
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 895
van SABINE VERMEULEN
datum: 1 juli 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Recreatieve visserijsector  -  Onderzoek

Om een inschatting te kunnen maken van de grootte van de recreatieve visserijsector op 
zee deed ILVO (Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek) op zijn website in 
februari 2015 een oproep naar sportvissers om een enquête in te vullen. Met deze 
vragenlijst wou men de recreatieve visserij in België in kaart brengen, zodat het beleid 
beter afgestemd kan worden op de noden van de recreatieve vissers.

1. Wat was het uitgangspunt en de doelstelling van de enquête?

2. Zijn de resultaten van dit onderzoek al bekend?

3. Waar zijn deze resultaten raadpleegbaar?

4. Hoeveel sportvissers hebben deelgenomen aan de enquête? Is het aantal deelnemers 
ten opzichte van het aantal sportvissers representatief?

5. Zijn er opmerkelijke gegevens naar voren gekomen door dit onderzoek?

6. In de commissie Landbouw van 28 januari 2015 kondigde de minister aan dat het 
VLIZ (Vlaams Instituut voor de Zee) samen met ILVO een gegevensverzameling 
opgestart had. Deze analyse gaat onder andere over waar er wordt gevist, op welke 
soorten men vist en wat daarmee wordt gedaan. Toen zat het project in de fase van 
de data-analyse. De resultaten werden pas midden 2015 verwacht. 

Betreft dit hetzelfde onderzoek? Indien niet, wanneer zijn de resultaten van dit 
onderzoek consulteerbaar?
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1. Deze enquête had de identificatie van de recreatieve zeevisserij als doelstelling. Er 
werd met name getracht inzicht te verwerven in:
1) de samenstelling van de doelsoorten waarop wordt gevist;
2) een schatting van de hoeveelheid vis die per visser wordt gevangen, meegenomen 
en teruggegooid;
3) de samenstelling van de verschillende technieken die worden gebruikt (hengel, 
netten, …);
4) de visgronden (strand, pier, wrakken, …);
5) de frequentie waarmee wordt gevist;
6) het budget dat jaarlijks wordt gespendeerd;
7) de motivatie van de recreatieve vissers;
8) de demografische gegevens van de recreatieve zeevissers.

2-3.De data van de 224 weerhouden enquêtes werden geanalyseerd en verwerkt in de 
masterthesis van Kilian Persoon: “Who is the recreational fisherman and what does 
he catch? An overview of recreational fisheries at sea in Belgium”. Deze thesis vindt 
u in bijlage.

4. Omdat de opzet van de enquête uitging van een vrijwillige deelname, de 
monsterneming en distributie van de enquêtes niet gereguleerd werd en de totale 
populatie van recreatieve vissers onbekend is, kan er geen uitspraak worden gedaan 
over de representativiteit van de enquête, noch over de grootte van de gehele 
recreatieve visserij. De enquête was online beschikbaar tussen 9 februari 2015 en 15 
april 2015. In deze periode werden 408 online reacties ontvangen. Naast de online 
survey werden er tevens 20 papieren enquêtes ontvangen.

5. De analyse van de enquêtes leverde geen onverwachte gegevens op.

6. In maart 2015 startte het LIVIS-project (Low Impact Visserij) bij het Instituut voor 
Landbouw- en Visserijonderzoek en het Vlaams Instituut voor de Zee. Het LIVIS-
project wordt gefinancierd door het Europees Visserijfonds en heeft als doelstelling 
een kader te scheppen dat de instroom naar het kleine, commerciële vlootsegment 
stimuleert. In een eerste fase wordt een inventaris gemaakt van de Belgische 
recreatieve visserij (grootte, interesse, aanvoerdata, seizoen gebondenheid, 
ruimtelijke verdeling, type vaartuig en technieken, vissoorten, …). Het LIVIS-project 
zal in december worden afgerond en in diezelfde maand zal het eindrapport op een 
afsluitende studiedag worden gepresenteerd. 

BIJLAGE

Master thesis van Kilian Persoon met als titel “Who is the recreational fisherman and 
what does he catch? An overview of recreational fisheries at sea in Belgium”


